

全省民营经济高质量发展大会召开 葛巧红在焦作分会场参加会议

本报讯(记者董柏生)12月20日,全省民营经济高质量发展大会召开,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步营造大抓民营经济的浓厚氛围,优化民营企业发展环境,改善社会心理预期,提振企业发展信心,推动我省民营经济创新发展、转型发展、健康发展,为全面建设社会主义现代化河南提供坚实支撑。市委书记葛巧红在焦作分会场参加会议,市领导牛书军、路红卫、董炳麓、许竹英等在焦作分会场收听收看会议。

会议表彰了河南省优秀民营企业,改善社会心理预期,提振企业发展信心,推动我省民营经济创新发展、转型发展、健康发展,为全面建设社会主义现代化河南提供坚实支撑。市委书记葛巧红在焦作分会场参加会议,市领导牛书军、路红卫、董炳麓、许竹英等在焦作分会场收听收看会议。

会议表彰了河南省优秀民营企业,改善社会心理预期,提振企业发展信心,推动我省民营经济创新发展、转型发展、健康发展,为全面建设社会主义现代化河南提供坚实支撑。市委书记葛巧红在焦作分会场参加会议,市领导牛书军、路红卫、董炳麓、许竹英等在焦作分会场收听收看会议。

新时代焦作城市精神探源特别报道之九

关键担当 挡在前面

今日 重磅 JINRI ZHONGBANG

本报记者 郭树勋

“有一必争、逢冠必夺”是其血脉基因:连续5年,18项业务考核指标,3项全国第一,8项全省第一,7项全省前列;先后获得国家、省、市级荣誉400余项,河南省地方病防控综合防治工作先进集体、河南省地方病防控健康教育先进集体、河南省传染病预防控制工作先进集体、河南省疫情信息管理工作先进集体等4项关键荣誉蝉联3年第一。首创中国结核病防治“焦作模式”在全国推广。今年获得全国第一批8000万元能力提升奖励资金。

“敢于斗争、敢于胜利”是其钢铁意志:驰援武汉、郑州、安阳、驻马店、三门峡、长春、上海……10次出征,275人次,为全省18个地级市疾控系统先进人数、次数最多。“一四五六”流调法,贡献焦作方案;“海陆

空”立体消杀贡献焦作力量;常态化疫情防控复工复产为全省贡献焦作智慧;“一个核心”“两个加强”“三部曲”“四张牌”健康教育贡献焦作模式……获得河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进基层党组织称号双项荣誉。

关键部门在关键时刻,发挥了关键作用。“三个关键”是“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”的“特别能战斗”精神的现实版。”三年抗疫,赢得市领导和社会各界的一次次赞誉,让市疾病预防控制中心从幕后走上了前台,成为人们心目中的明星。

“特别能战斗”,冲在前

时间拉回到2019年12月,该中心率先组织“智囊团”分析武汉不明原因肺炎病例,参照“非典”防控预案,按“早一步、快一步”原则进入实战。2020年1月10日起,该中心启动新冠肺炎日报和零报告机制,全省率先;将每例疫情调查推到发病前14天进行分析、研判;10天时间装备起一个PCR实验室,在全省地市中唯一拥有两个PCR实验室……赢得先机,赢得生命。

疫情防控,实为疫情防、控、治,该中心始终站在抗疫最前沿,“到一线去挡子弹”成为该中心特别能落实的真实写照。

“早”参谋,一步到位。“站在领导角度想问题”成为焦作疾控人的口头禅,“时时放心不下的责任和担当”成为他们的具体行动。从疫情发生的第一天起,疫情监测信息每日必出,每周必报,每月必汇总,累计编发日报591期、风险评估及趋势研判359期。仅在2020年,该中心就陆续下发焦作市新冠肺炎防控相关技术指导等14个通知、方案、制度。其中《企业复工复产“12个一”》为全省疫情防控贡献焦作智慧,并提供全市暂停举办大型公众聚集活动等30多个抗击新冠肺炎疫情技术指导意见。

“快”流调,一网打尽。高手过招,以快制胜。该中心11个流调小组和当地疾控人员、公安民警、社区干部、医务人员强化协作,组成“四位一体”流调队,发挥“流调+社会组织+移动大数据+侦察”的四级联动机制作用,从确诊、疑似病人前14天开始排查确诊患者、疑似患者、发热病人、密切接触者,24小时内完成初步流行病学调查分析报告,3天内完成完整的流行病学调查报告,最大限度避免疫情传播风险。“一四四五”现代流调模式全省推广,并进一步完善形成“一四



文明是魂健康是基。

(本报资料照片)

五六”流调法,贡献焦作方案。

“准”检测,一锤定音。该中心最早成立样品转运接收组,起草并下发新冠病毒样本运送要求。

“实”消杀,一剑封喉。疾控消杀人员被人们称为“让人最有安全感的杀手”。该中心组建了全省一流的空地水“三位一体”现代化消毒队伍。科学制订工作方案,加强消毒技术培训,规范疫点终末消毒……该中心成为全市疫情防控消杀组的组长牵头单位,该中心负责人徐书立为组长,这也是全市疫情防控各组组长中唯一不是市领导兼任的组长。

“效”成果,一战成名。疫情防控说一千道一万,关键看效果。2020年,我市在全省第二家实现确诊病例、疑似病例、密切接触者“三清零”,并在随后的历次突发应急事件中,至今保持最短时间“圈住、封死、捞干、扑灭”的动态清零最好纪录——2天社会面清零,10天社会面、隔离点双清零。

“特别敢创新”,站在先

2020年全省鼠疫防控应急演练曾在该中心举行。鼠疫为我国甲类法定传染病之首,又称“一号病”。打赢“一号

病疾控战”,就会为接下来“现实版”的疫情防控阻击战提供遵循和经验。一场场演练下来,焦作方案受到检验,赢得全省推广的高度认可。这仅仅是该中心站在先,特别敢创新的一个缩影。

“坚持‘五千一法’工作法,时刻以最严格的措施、最全面的布置、最坚定的行动、最彻底的手段,抓紧、抓实、抓细、抓好常态化防控工作。”徐书立近日在接受记者采访时说。

“五千一法”为对标干、对表干、早动手、主动干、干得好,一线工作法,具体体现在工作中的创新。(下转A02版①)

从“接诉即办”到“未诉先办”“不诉自办”—— 中站区民呼必应便民助企走出新高度

本报记者 杨丽娜 本报通讯员 王竞男

11月14日,居住在佰利佳苑小区的常先生通过中站区“中好办”反映了小区停电问题。中站区民呼必应调度中心迅速将该问题分派至冯封街道,该街道主要领导高度重视,组织排查发现是变电站设备故障,立即联系供电部门,紧急购买设备,加急检修,以最快的速度恢复了供电。

11月16日,刘先生通过“中好办”反映,许衡街道李封三村村委会门口附近路灯不亮,导致夜间出行不便,存在安全隐患,希望尽快维修。中站区民呼必应调度中心接诉后,通过“中好办”线上平台第一时间将事件分派至中站区城管部门,该部门迅速安排人员前往现场查看维修。短短6小时,路灯亮起来了。“没

想到不用出门就能反映问题,更没想到会处理得这么快这么好。”刘先生对此表示非常满意。

这是中站区转变便民助企服务模式,以智慧的力量推动“接诉即办”跑出的便民助企新速度。今年8月初,中站区抢抓数字经济发展机遇,以推进城市管理智慧化、社会治理智能化为目标,统筹资源、打造平台、优化服务,完成“中好办”微信小程序开发,实现为民解忧、助企纾困、联动处置、政策宣传、信息发布等五大功能,健全事件上报、处置、评价、回访等闭环处理模式,全面构建“民呼必应、接诉即办”快速响应机制,构建共建共治共享的基层社会治理新格局。

“解放西路与瑞丰路占道经营严重,行车不便,能不能解决一下?”“窞井盖堵塞能疏通一下吗?”“健康码黄码怎么转码?”群

众有留言,政府有回应;群众有诉求,部门有行动。一件件惠及民生、事关群众生活的大小事,在中站区民呼必应调度中心“有呼必应、有诉即办”机制的推动下,得以快速有效解决。“每个人、每个市场主体都可以随手上

传遇到的烦心事、忧心事,我们根据职责分工分派给相应的责任部门尽快处置,确保事事有人管,件件有着落。”中站区委常委、常务副区长靳连表示。

“中好办”还开通了“企业反映”通道,为企业解难纾困,持续营造良好营商环境。

9月9日,河南富安铝业有限公司在“中好办”反映2021年奖励资金仍未发放到位。中站区民呼必应调度中心接到该诉求后,第一时间联系该区商务、财政等部门,加大协调督办力度,于10月底前将奖励资金给企业发放到位。

有了“中好办”,“掌上办”“零跑腿”成为中站区群众办事新常态。

如何保证群众诉求快速有效回应处置?“我们明确了清晰的工作流程和时间节点要求,群众将问题反映到前端‘中好办’平台后,后端民呼必应调度中心30分钟内分派案件,责任单位2小时内响应,在规定时间内办结,监督组全流程督办,确保群众诉求一办到底。”中站区委副书记、区长赵红兵说。

更引起广泛认可和点赞的是中站区借助智慧的力量,从“接诉即办”到“未诉先办”“不诉自办”的延伸带来的社会治理新成效。

今年9月1日,中站区智慧城市运营中心建成投运。中站区民呼必应插上了科技的翅膀,通过AI智能识别、无人机巡飞和网格员、政务中心“有诉即办”窗口

工作人员上传等方式,迅速推动民呼必应从坐等诉求到主动出击,推动政府各相关部门主动履职尽责,从源头上减少群众诉求。

10月23日,中站区智慧城市运营中心智能AI系统监测到朱村街道梅苑社区一位登记在册的王新国老人两天没有出门记录,系统自动报警后,“中好办”微信小程序将问题交给相关街道。网格员立即上门查看,了解到老人因病未能出门,并无其他危险后才放心。虽是一场虚惊,老人却倍感暖心。9月份以来,中站区智慧城市运营中心推送重点人群关爱、疫情防控、私挖乱采等各类事件422件,已全部办结。

11月3日,李封街道怡和社区网格员徐文发现中站区跃进路中段某处人行横道附近隔离护栏拆除后遗留多枚铁钉,存在严重安全隐患。该名网格员现场处置,3小时内将钉子拔出,消除了隐患。

此外,无人机坚持每天巡飞,(下转A02版②)

优化落实疫情防控“新十条”系列谈⑤

邻里相助 共渡难关

□郭剑

疫情无情,人间有情。三年来,广大市民感受到了亲密友爱的邻里之情,彼此互助的温情时光每天都在上演。

这种“情”的根源是掩藏在我们内心深处的爱。市民吕女士听说邻居需要洛芬芬退烧药,她家中正好备有一盒,虽然知道眼下这种药非常难买,仍毫不犹豫地送给邻居一板。吕女士给自己家人留了一板洛芬芬,剩下的分给了三四家亲友。一盒洛芬芬不起眼,从小处看,它大折射出广大市民邻里守望、亲邻互助的精神光芒,折射出情感交融之凝聚力、心心相印之零距离、血脉相连之亲和力;往大处看,战“疫”激发了街坊邻居万众一心、团结互助、同向而行的活力,彰显了我们这座城市气势磅礴的爱家力量和绵绵不绝的治理动力。

亲密友爱的邻里之情是取得战“疫”胜利的法宝,这并非焦作的独家经验。据报载,近来,上海市普陀区长风新村街道居民自发设立线上“共享药盒”,居民们纷纷“慷慨解囊”,把自家多余的布洛芬等药物拿出来,用药物传递爱心,守护邻里健康,聚成了一股冬日暖流。

我们要发现这种爱,我们要打造更多爱。让我们大力倡导守望相助、互帮互助、亲邻互助的精神,在共享真爱中,携手共渡难关,迎接胜利曙光。

监督工作谋求新作为

——市十三届人大常委会重点工作系列综述之五

▶▶▶ 详见今日本报A02版

我市开展“爱心健康包 上门送到家”活动

本报讯(记者王冰)昨日,记者从市疫情防控指挥部办公室了解到,为贯彻落实现阶段疫情防控各项举措,聚焦“一老一弱一幼一困”等群体,最大程度保障人民群众生命安全和身体健康,近期我市全面启动“爱心健康包 上门送到家”活动。

12月21日起,将分批为全市常住的65岁以上老年人、登记在册的计划生育特殊家庭、登记在册的防返贫监测对象等特殊群体,每人发放一个“爱心健康包”;鉴于婴幼儿出现症状及用药特点,由家庭医生服务团队指导用药,并建立对上转诊绿色通道。“爱心健康包”内含布洛芬片(10片)、维生素C片(20片)、润喉片(12片)、酒精(1瓶)和《个人防护知识手册》(1本)。

各县(市、区)将根据前期摸底排查情况,按照人员数量统一集中采购“爱心健康包”,并于12月21日开始由基层党组织分批将“爱心健康包”送到以上特殊群体手中,优先保障养老院、医养中心等老年人用药需求。

焦作全域全时段 禁售禁放 烟花爆竹

举报电话: 110 12350

——市污染防治攻坚战办

您的事我办 焦作的事大家办

焦我办 焦作市 民呼必应平台

中原银行 中原人民 自己的银行

全市启动 我市启动12月份第二批市级储备猪肉投放工作。 扫码更精彩	健康上门 12月21日起,市开展“爱心健康包 上门送到家”活动。 扫码更精彩	书海徜徉 看焦作图书馆的前世今生,60岁的图书馆,年轻人的打卡地。 扫码更精彩	防护攻略 “阳”没“阳”都要看,这份分阶段防护攻略很重要。 扫码更精彩	怎样返岗 康复后如何安全返岗?这六件事一定要注意。 扫码更精彩
--	---	--	--	--